

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Тинская средняя школа № 3 имени Владимира Трифионовича Комовича»  
разновозрастная дошкольная группа «Звёздочка»

**Научно-практическая конференция  
для дошкольников «Юные исследователи»**

**Секция: «Естественно-научная»**

**Тема работы:  
«Загадочный мир кошек»**

Автор работы: Стецюк Ярослава  
разновозрастная дошкольная группа «Звёздочка»

Научный руководитель:  
Федорович О.М.,  
воспитатель разновозрастной  
дошкольной группы «Звёздочка»

2023 г.

## Содержание

### Введение

1. Актуальность проекта.
2. Цель и задачи проекта.

### Теоретическая часть

1. История происхождения кошек.
2. Породы кошек.
3. Всемирный день кошек.
4. Загадки кошек.

### Практическая часть

1. Как я ухаживаю за своей кошкой.
2. Результаты анкетирования
3. Изготовление стенгазеты «Мур – Мяу».

### Заключение

### Список используемых источников

### Приложение 1

### Приложение 2

## **Введение**

### **Актуальность проекта**

Общаясь со своими друзьями в детском саду и на улице, я стала замечать, что дети много времени проводят у телевизора и компьютера, и очень мало общаются с животными, потому что не у каждого есть домашнее животное. Мама мне рассказывала, что не все люди могут завести домашнее животное. У некоторых есть аллергия, кто-то часто уезжает и присмотреть за животным некому, а некоторые люди просто не любят, когда в квартире много шерсти. Но я знаю, что большинство ребят любят кошек, в том числе и я. Мне хотелось бы побольше узнать о них, ведь на самом деле мир кошек полон загадок и интересных фактов, и поделиться своими знаниями с другими детьми.

**Цель** моего проекта: узнать, как можно больше о кошках и их особенностях, и поделиться этими знаниями с ребятами в группе детского сада.

**Я поставила перед собой задачи:**

- с помощью взрослых собрать информацию о кошках и познакомиться с породами кошек;
- рассказать о жизни моей кошки;
- провести анкетирование среди ребят из моей группы;
- совместно с детьми сделать газету о кошках.

**Методы** исследования:

- изучение энциклопедии;
- чтение книг;
- беседы со взрослыми;

- просмотр презентаций о кошках в интернете;
- анкетирование;
- наблюдение;
- создание газеты.

## **Теоретическая часть.**

### **1. История происхождения кошек**

Наблюдая за своим котом Барсиком, мне захотелось больше узнать про этих удивительных животных. Кошки - наши друзья. Все знают, как выглядит это животное. Но вот откуда произошли современные кошки? Чтобы ответить на этот вопрос, я попросила маму найти информацию в интернете, а также решила прочитать энциклопедию, которая есть у нас в детском саду «Загадки кошек». Вот что я там нашла. Предком домашних кошек был степной кот, он и сейчас обитает в степях и пустынях. Дикие кошки нередко приходили охотиться на мышей к амбарам с зерном. Люди быстро поняли, какие это полезные животные, ведь они спасали запасы от вредителей. Так между людьми и кошками зародилась дружба. Принято считать, что первых кошек приручили в Египте, оттуда кошки распространились по всему миру. Многие народы считали кошку священным животным, их рисовали, делали статуэтки с использованием драгоценных камней, дарили придворным за особые заслуги.

### **2. Породы кошек**

Из интернета я узнала, что в мире существует более ста пород кошек: манчкин мейн-кун, британская, корниш-рекс, серенгети, бенгальская, сибирская, шотландская, персидская белая, сиамская, сфинкс, экзотическая короткошёрстная, русская голубая, японский бобтейл и другие (Приложение 1). Вместе с моим воспитателем Олесей Михайловной мы подготовили презентацию о породах кошек, и я рассказала о них ребятам в группе.

### **3. Всемирный день кошек**

Любовь к кошкам во всём мире оказалась настолько велика, что их владельцы просто не могли обойтись без специального праздника для своих любимцев. Каждый год 1 марта в очень многих странах мира отмечается Всемирный день кошек. Этот праздник официально нигде не утверждён, но любители кошек с удовольствием чествуют своих питомцев в этот день.

Сейчас проводятся выставки кошек, где люди имеют возможность показать своих любимых питомцев во всей красе. Селекционеры – это люди, которые занимаются выведением разных пород кошек. А встречаются любители кошек в специальных клубах. Первая выставка кошек состоялась в Лондоне, в Хрустальном дворце. Самая большая награда, которую может заслужить кошка – это титул «Чемпион мира», в случае если трижды победит на международных выставках в разных странах. Позже начали открываться клубы любителей кошек и в нашей стране. Сейчас их насчитывается несколько сотен. Когда я узнала о подобных выставках кошек, мне захотелось устроить такую выставку в детском саду. Надеюсь, что моя мечта исполнится.

### **4. Загадки кошек.**

Узнав много о кошках, я поняла, что их не зря считают загадочными животными. Мне было интересно узнать ответы на мои вопросы:

Почему кошки видят в темноте и почему у них светятся глаза?

Почему у кошек хороший слух?

Почему кошки мурлыкают?

Почему говорят, что кошки лечат человека?

#### Кошкины глаза.

Глаза у кошек бывают самых разных оттенков. Кошки отлично видят не только днём, но и в сумерках. Светочувствительность кошачьих глаз в 7 раз выше, чем у человека. При минимальном источнике света у кошки глаза светятся, так как в них есть особый слой клеток, который отражается от него, и мы видим два огонька. Но в полной темноте глаза не светятся.

### Видит ли кошка в темноте?

Вопреки распространённому мнению, в полной темноте кошка не видит, а ориентируется при помощи слуха и осязания. Именно прекрасно развитое чувство осязания делает пушистую хищницу такой уверенной в ночное время даже в абсолютной тишине. Осязательные функции у кошек выполняют особые чувствительные волоски «вибриссы» - усы, расположенные с двух сторон в четыре ряда над верхней губой, над глазами, под подбородком, на хвосте и на лапах. Если кошке обрезать усы, она не сможет ориентироваться не только в темноте, но даже при свете – это может привести к гибели кошки. Правда, есть кошки, у которых нет усов, но охотятся они также прекрасно. И это ещё одна из кошачьих загадок.

### Не гладь против шерсти!

Кошке нравится, когда её гладят по шерсти – тогда рука человека скользит по вибриссам. И не нравится, когда её гладят против шерсти – такие поглаживания создают неприятные ощущения, вызванные электростатическими разрядами.

### Слух

Кошки могут двигать ушной раковиной в сторону источника звука. Ушные раковины у кошки двигаются независимо друг от друга, поэтому кошка может следить одновременно за двумя источниками звука. Кошки любят высоту. Если кошка падает, то её внутреннее ухо, управляющее балансом, помогает ей приземлиться на лапы.

### Мурлыкалка

Когда мы чем-то взволнованы, то иногда слушаем спокойную музыку, чтобы как-то успокоиться. Для котика такая успокаивающая музыка – это его собственное мурлыканье. Известно, что мурлыканье – это вибрация, которая каким-то чудесным образом благотворно влияет и на кошачий, и на наш организм. Поэтому мурлыканье для кошки - это ещё своего рода и аптечка, которая помогает снизить давление, унять головную боль.

### Лечат ли кошки?

Я узнала, что исследовав поведение кошек, их биологические особенности, учёные пришли к выводу, что владельцы пушистых питомцев меньше болеют, кошка ложится именно на том месте, где у человека болит.

## **Практическая часть.**

### **1. Как я ухаживаю за своей кошкой.**

Барсик живёт в нашей семье один год. Мы взяли его, когда он был совсем маленьким комочком. Сейчас он очень подрос, я кормлю его. Мой кот любит есть молоко и кошачий корм «Вискас». У Барсика есть отдельное место, где он принимает пищу из специальных мисок, место для сна. Я мою своего кота в тазу, а потом сушу полотенцем. Хотя я и знаю, что у него есть шершавый язычок, которым он умывается, всё равно Барсик любит купание. Мы с младшей сестрой любим строить домик для игры, а наш кот спит там, пока мы в детском саду. Ещё папа сделал для Барсика специальное приспособление, чтобы точить когти, называется оно когтеточка. Когти очень нужны кошке, чтобы в случае опасности защищаться, залазить на деревья, ловить мышей. Очень понравилась нашему коту новогодняя ёлка, он каждый день снимает с неё игрушки. Живём мы в квартире и Барсик выходит на прогулку только с нами, он боится шума и чужих людей на улице.

### **2. Результаты анкетирования.**

Когда я узнала многое о кошках, рассказала своим друзьям о Барсике, я решила провести анкетирование среди детей в моей группе. В этом мне помог мой воспитатель. Она задавала вопросы ребятам и записывала ответы (Приложение 2). Вот такие результаты у нас получились:

из 15 детей, которые приняли участие в анкетировании, держат в доме кошек – 10;

любят кошек все 10 человек;

подобрали кошек на улице – 2 человека, подарили кошек – 8 детям;

у 8 детей кошки без породы, у 1 ребёнка 2 кошки без породы, один кот породы Мейн-кун, у одного ребёнка кот Британской породы;

берут кошку на руки и разговаривают 9 человек, а мальчик, у которого Британский кот не может взять его на руки, потому что это очень строптивый кот с особым характером;

ухаживают за кошкой всей семьей 10 человек.

### **3. Изготовление стенгазеты «Мур-Мяу».**

После анкетирования мне захотелось сделать стенгазету с фотографиями кошек наших ребят, чтобы посмотреть на питомцев друг - друга. Все принесли фотографию, мы наклеили их на ватман и с помощью воспитателя написали короткие истории о своих кошках. Газета всем очень понравилась. Было видно, что дети, у которых нет кошки дома, очень хотели бы её завести. Я думаю, что если есть возможность, то родители разрешат детям это сделать.

#### **Заключение.**

Изучив информацию в интернете, в книгах и энциклопедиях, я сделала вывод, что существует большое многообразие пород кошек, они все очень красивые. Я поняла, что кошка в темноте не видит, а всё чувствует своим носом и усиками, которые называются вибриссы. Они помогают передвигаться животным, не сталкиваясь с предметами. Кошек нельзя гладить против шерсти, их это очень раздражает и вызывает неприятные ощущения. А ещё: кошка падает с высоты всегда на лапки, ей в этом помогает внутреннее ухо, которое отвечает за движение.

Я поняла, что тема моего проекта интересна всем ребятам в моей группе, ведь кошки всеобщие любимцы и друзья. Но кроме этого, за кошкой надо ухаживать, следить за её здоровьем. Теперь я ещё больше люблю своего Барсика и мечтаю сделать у нас в группе настоящую выставку кошек! Главное заранее узнать, нет ли у кого-то из детей аллергии на кошачью шерсть.

### **Список используемых источников**

1. Первая энциклопедия для малышей «Кошки», редакторы Феданова Ю., Скиба Т., ИД «Владис», 2020 г.
2. Н. Непомнящий «200 кошачьих «Почему?», издательское агентство «ГРАФ ИЛЬЯ ТОЛСТОЙ», г. Москва, 1995 г.
3. Энциклопедия тайн и загадок «Загадки кошек», Лаврова С.

## Породы кошек.

### Британские короткошёрстные кошки.



Как правило, это сильные, добрые, умные, крепкие кошки. Британские коты отличаются от других пород особой независимостью. Их часто называют «кошкой для бизнесмена», потому что британцы довольно спокойно переносят одиночество и находят, чем себя занять в это время. Британцы вряд ли будут ластиться к своему хозяину и просить взять на руки; кроме того, при всей своей располагающей внешности, они не любят, когда их берут «потискать». При этом, будьте уверены, они очень любят своих хозяев и скучают при их длительном отсутствии; британец с нетерпением будет ждать возвращения своего любимого хозяина, чтобы поздороваться с ним, рассказать про прошедший день, поиграть, самое главное — поесть, и просто посидеть рядом.

Сиамская



Имеет весьма характерную внешность, отличительными чертами которой являются тонкое, длинное, трубообразное гибкое тело, голова в виде длинного клина, большие миндалевидные косо поставленные глаза яркосинего цвета, очень большие уши, широкие в основании и заостренные на концах, поставленные таким образом, чтобы между мочкой носа и кончиками ушей образовывался равносторонний треугольник. Шерсть короткая, плотно прилегающая к телу, без подшерстка.

## Персидская



Персидские кошки не могут жить вне дома. В целом кошки этой породы отличаются ласковым характером и полным доверием к человеку. В семье часто выбирают хозяина, которого любят и уважают. Очень спокойны. Их голос редко слышится. Персы спокойно и настойчиво просят обратить внимание на них: они сидят около хозяина и пристально глядят ему в лицо. Они сопровождают всех домашних из комнаты в комнату, не боятся детей. Несмотря на то, что персы считаются вечно лежащими «диванными» кошками, они могут быть достаточно подвижны, когда с ними играют.

## Мэйн-кун



Загадочная порода кошек, история происхождения которой покрыта многими небылицами и легендами. Мейн-кун – это не только очень красивое животное, поражающее своим большим мускулистым телом, шикарной внешностью и очень выразительными глазами, но и животное, которому достался особенный характер. Забавные привычки этих больших кошек – то, что умиляет и смешит их обладателей, так как их большой вес делает их игры весьма юмористичными. Эти кошки всегда готовы прийти на помощь, независимо от того, чем вы заняты

## Сфинкс



Сфинкс является одной из самых необычных и редких домашних пород кошек. Такая интригующая кошка как сфинкс никого не оставит равнодушным - некоторые люди просто в восторге от их лысого, морщинистого вида, а другие просто в ужасе. В любом случае, стоит найти время и поближе познакомиться с этими чудесными кошками. Они мягкие, как замша, и очень теплые на ощупь, так что обниматься с ними в холодную погоду одно удовольствие.

**Анкета для детей.**

1. Есть ли у тебя кошка?
2. Как ты относишься к кошке?
3. Как кошка попала к тебе домой?
4. Какие чувства ты испытываешь при общении с кошкой?
5. Берёшь ли ты кошку на руки?
6. Разговариваешь ли ты со своим питомцем?
7. Кто ухаживает за кошкой?